



投稿邮箱:2373232113@qq.com

- ●车购税减征政策实施三个月 减税超230亿元
- ●我国学者发现牦牛适应青藏高原环境的 分子遗传新机制

奋进新征程 建功新时代 多彩贵州,非凡十年

66个贫困县全部脱贫摘帽, 923万贫困人口全部脱贫,192万 人搬出大山,减贫人数、易地扶 贫搬迁人数均为全国之最

党的十八大以来,在以习近平 同志为核心的党中央坚强领导 下,贵州作为全国脱贫攻坚战主 战场之一,集中各方力量啃下了一 个个硬骨头,攻下一个个深贫堡 垒,让这里实现了"千年之变"。

习近平总书记指出"我们在 脱贫攻坚领域取得了前所未有的 成就,彰显了中国共产党领导和 我国社会主义制度的政治优势"。

武陵山区、乌蒙山区、滇桂 黔石漠化区……记者行走在昔 日的集中连片特困地区,亲眼所 见贵州大地旧貌换新颜,处处呈 现山乡巨变、山河锦绣的时代画 卷,充分彰显了习近平新时代中 国特色社会主义思想的真理力 量和中国特色社会主义制度的 独特优势。

923万贫困人口脱贫:坚持 党的领导为脱贫攻坚提供坚强 政治和组织保障

贵州省台江县老屯乡长滩 村,地里一派丰收景象。

在收稻谷前的间隙,苗族绣 娘姜引娣正忙着在家里赶制一 批刺绣手工艺品,"我卖刺绣的 钱,基本上可以够家里一年的开 支了。"

刚刚过去的暑假,长滩村旅 游逐步恢复,村里的刺绣馆接待 了数十个研学团队。

游客的到来,让不少像姜引 娣一样的苗寨妇女可以"背着娃 娃绣着花,养活自己照顾家"。

而就在2年前,台江县还是 贫困县,贫困发生率曾高达 37.71%。如今,台江县不仅脱了 贫,还走出乡村振兴的新路子。

这背后是几任驻村第一书

看中国特色社会主义制度优

翻开中组部派驻干部王小 权的扶贫日志,他谋划的发展思 路清晰可见:"生态环境和民族 文化是长滩村发展文化旅游为 群众增收致富的宝贵资源……" 然而,因为2019年的一场车祸, 他倒在了扶贫路上,生命永远定 格在45岁

在没有硝烟的战场上,一个战士倒下去,另一个战士冲上来。 如今,扶贫日志中的设想一一变成现实,长滩村在2020年入 选全国乡村旅游重点村。

"接下来,我们的目标是把长滩村打造成苗族文化旅游目的 地。"去年接任的驻村第一书记周兴文说,脱贫不是终点,我们要带 着乡亲们向更好的生活奋斗。

贵州在明朝就被称为"天下第一贫瘠之地";清乾隆年间,贵州 "岁赋所入不敌内地一大县";直到新中国成立之前,贵州大多数农 村人口处于绝对贫困状态。

党的十八大以来,贵州累计选派了21.32万名干部到村开展帮 扶,瞄准最短的短板发力,群众出行难、用电难、上学难、看病难、通

信难等长期没有解决的老大难问题普遍解决。 2020年11月23日,贵州省宣布剩余的9个贫困县退出贫困县

序列。至此,我国832个贫困县全部脱贫。如今,贵州同全国人民 一道迈入小康社会,923万贫困人口全部脱贫。 贵州是我国打赢脱贫攻坚战的一个缩影。放眼全国,8年时

间,9899万农村贫困人口脱贫,创造了彪炳史册的人间奇迹。

这背后是党的十八大以来,中国共产党领导的中国特色社会 主义制度下构建的大扶贫格局。

-22个省区市向党中央立下"军令状"。各地建立起脱贫 攻坚党政一把手负责制,层层签订脱贫攻坚责任书,层层压实责 任,层层传导压力,形成了省市县乡村"五级书记抓扶贫"的工作格

-中央明确脱贫攻坚期内贫困县县级党政正职要保持稳 定,各地发挥好村党组织在脱贫攻坚中的战斗堡垒作用。

-强化中央统筹、省负总责、市县抓落实的管理机制,推动

脱贫攻坚各项政策措施落地生根。

中国特色减贫道路为全球减贫贡献了中国智慧和中国方案, 坚定了全球减贫信心。 巩固脱贫攻坚成果,接续推进乡村振兴,更需要一代又一代人

的奋斗。截至今年上半年,全国18.6万名驻村第一书记、56.3万名 工作队员全部选派到位,新老交接有序推进。

192万人搬出大山:坚持精准扶贫方略啃下脱贫硬骨头

清晨5点多,贵州省铜仁市碧江区铜兴街道响塘龙社区。 48岁的脱贫户田江英,穿着橘红色的环卫工作服,骑着电动 车出发去梵净山大道上班。

"做环卫工很辛苦吧?"记者问。

"比以前轻松得多哟!"田江英笑着答道。停好车,她拿起扫帚 开始打扫,动作麻利娴熟。

田江英曾住在武陵山深处,那个叫一口刀的村庄。 一口刀, 地如其名。远远望去, 多个寨子散落在高高的山梁

间,就好像建在刀背上一样。 (下转三版)

李睿暗访检查中心城区疫情防控工作时强调

2022年9月12日

星期一 壬寅年八月十七

国内统一连续出版物号 CN52-0022

> 代号65-36 第12547期

今日四版 主管:中共遵义市委

主办、出版: 遵义日报社

严格落实静默管理措施 坚决阻断疫情扩散蔓延

本报讯 (记者 李培松)9月 11日,省委常委、市委书记李睿继续 采取"四不两直"方式,暗访检查中 心城区疫情防控工作。他强调,要 深入学习贯彻习近平总书记关于疫 情防控工作的重要指示精神,认真落 实全国新冠肺炎疫情防控工作电视 电话会议和省应对新冠肺炎疫情防 控领导小组会议部署,坚持人民至 上、生命至上,时刻绷紧疫情防控之 弦,严格落实静默管理措施,坚决阻 断疫情扩散蔓延,以实际行动迎接 党的二十大胜利召开。市委常委、 市委秘书长刘承东参加。

遵义市第四人民医院是我市新 冠肺炎患者的定点收治医院,当天上 午,李睿深入医院详细检查"三区两 通道"建设及环境消杀、医疗物资、医 护队伍等准备情况,与医务人员深入 交谈,并向坚守抗疫一线的医护人员 表示问候和感谢。随后,李睿主持召 开现场办公会议,听取工作情况汇 报,研究解决具体问题。李睿指出, 当前全市疫情防控形势严峻复杂,要 严格执行闭环管理措施,扎实做好医 护人员健康评估、组建救治团队和院 感防控各项工作,确保必要时能够立 即启用。要整合资源力量,强化统筹 调度,认真做好人员培训、环境消杀、 物资储备等工作,确保满足疫情防控 需要。要加强医院自身建设,持续优 化就医环境,不断提升疫情防控能力 和医疗救治水平。

李睿十分关心静默管理期间城 市集镇疫情防控工作,他随机深入新 蒲新区虾子镇集镇核酸采样点、宏 信购物和福万家生活超市等地,查 看疫情防控措施落实情况。李睿 强调,各级各部门要提高政治站 位、深化思想认识,从严从紧强化 社会面管控,切实把疫情防控各项 措施落实到人、落实到岗,确保静默

管理管到位。

市奥体中心方舱医院正在加快 建设,李睿来到现场听取有关工作情 况汇报,强调要按照"宁可备而不用, 不可用而无备"的要求,抢抓进度、加 快节奏,倒排工期、挂图作战,强化要 素保障,充实施工力量,保证如期完 成建设任务。

新蒲街道六角井社区1号还房 小区核酸采样正在有序推进,李睿 来到现场查看社区疫情防控落实情 况,与社区有关负责同志深入交谈, 详细了解核酸采样进度等情况,要求 严格落实疫情防控各项措施,充分发 挥"一中心一张网十联户"作用,耐心 细致做好群众工作,引导群众有序参 加核酸采样,确保"不落一户、不漏一 人",做到应检尽检。

在遵义医药高等专科学校检查 时,李睿强调,学校是疫情防控的重 点场所,必须严格执行防控要求和有

关规定,筑牢校园安全第一道防线。 要慎终如始、从严从实做好校园防 控,认真细致做好核酸采样组织工 作,加强重点人员日常管理,确保师 生健康平安、校园绝对安全。

暗访检查中,李睿强调,各级各 部门要坚定不移落实"外防输入、内 防反弹"总策略和"动态清零"总方 针,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥 幸心理、松劲心态,紧紧围绕"静、筛 围、捞、隔、治、保、宣"八个重点,用最 短时间、最小代价实现社会面清零 集中力量坚决阻断疫情扩散外溢 要坚决做到层层负责、认真负责、高 度负责、极端负责,力戒形式主义、官 僚主义,强化督促检查,对工作不落 实、不到位、敷衍塞责,导致疫情扩 散蔓延的,要严肃追责问责。

市委有关副秘书长,市卫生健康 局负责同志参加暗访检查。

黄伟在汇川区检查疫情防控工作时强调

坚持从严从紧 坚决打赢疫情防控攻坚战

本报讯 (记者 郑礼志)9月 11日,市委副书记、市长黄伟到汇川 区检查疫情防控工作,看望慰问防疫 人员和学校教职员工,强调要深入学 习贯彻习近平总书记关于疫情防控 工作重要指示精神,全面贯彻落实省 委、省政府和市委工作部署,从严从 紧落实各项防控措施,依靠人民群众 坚决打赢疫情防控攻坚战。市政府 秘书长曾征参加。

来到汇川区红丰农贸市场,黄伟 走进市场查验卡点、生鲜摊位,与正 在营业的摊主、现场志愿者、街道办

负责人深入交流,查看询问货物储 备、供应销售以及产品价格情况,鼓 励大家努力克服暂时困难,千方百计 组织货源,满足群众正常生活需要。 他要求相关部门要在严格执行疫情 防控规定的前提下,最大限度为商户 营业提供方便,尽心尽力争取群众的 支持和理解。

在易格孔社区核酸采样现场, 黄伟向坚守一线的防疫人员和社区干 部表示慰问,实地检查现场管理和核 酸采样工作,强调要坚持静态管理管 到位、生活保障保到位,高效快捷组织 核酸筛查,引导群众形成良好的环境 保护意识和生活卫生习惯,紧紧依靠 人民群众,坚决打赢疫情防控攻坚战。

黄伟十分关心校园防控和在校 学生学习生活情况,他来到航天高级 中学听取相关工作汇报,与正在开展 核酸采样的学生亲切交流,强调要从 严从实抓好校园防控,确保校园绝对 安全,为在校师生开展教学教育活动 创造良好条件。

在汇川区集中隔离医学观察点, 黄伟叮嘱驻守管理人员要严格遵守 工作要求和操作流程,提升隔离点规 范化、标准化管理水平,科学处置每 一个环节细节。

调研中,黄伟强调,各地各单位 要科学精准、从严从紧落实疫情防控 措施,高效快速开展核酸筛查,加快 流调溯源,坚决防止疫情传播和外 溢。要用心用情回应群众关切,确保 产业链供应链安全稳定,周到细致地 做好生活物资保障,团结一心、众志 成城打赢疫情防控攻坚战,为实现疫 情要防住、经济要稳住、发展要安全 提供有力保障,为党的二十大胜利召 开营造安全稳定的社会环境。

遵道行义·同心抗疫



抗疫有我

中秋假期,在遵义中心城区,无数党员干部、医护人员、青年志愿 者坚守在疫情防控一线,为早日战胜疫情、筑牢防疫安全屏障贡献自 己的力量。图为9月11日,遵义市幸福家园小区,一名医务人员在核 娄山春 摄(遵义图库发) 酸采样点工作。

我市召开新闻发布会 通报疫情防控最新情况

本报讯 (记者 何骥淯)9月 11日,我市召开新冠肺炎疫情防控 新闻发布会(第二场),就9月10日 以来我市发现的2例阳性感染者的 调查处置情况及全市疫情防控工作 开展情况进行通报。副市长、市应 对新冠肺炎疫情工作领导小组副组 长李勰出席发布会并通报有关情 况,市卫生健康局、市疾控中心有关 负责人分别回答记者提问。

记者从会上获悉,自9月10日 中午12时至11日中午12时,我市 新增2例病例,本轮疫情累计发现4 例病例。截至11日中午12时,共核 实判定密接者426人、次密接者 1085人。对4例阳性病例人员活动 的重点场所进行封控管理。同时, 自11日起,我市中心城区将在2至 3天内,在现有基础上增加投放600 个隔离房间,其他11个县(市)两天 内在现有基础上各增加投放200个 隔离房间,确保有备无患。

此轮疫情的BA.2.76变异毒株 具有传播力更大、传播速度更快、隐 匿性更强的特点,经综合研判,我市 对中心城区采取"抗原试剂盒+核 酸"交叉方式检测。目前,中心城区 已开展完成两次检测,无症状感染 者3在红花岗区重点风险人员常规 核酸检测中发现;无症状感染者4 在新蒲新区区域核酸检测中发现。 第3次检测11日已全面开展,部分 区域12日还将开展第4次检测。其 余11个县(市)已完成对重点人员、

重点区域1轮核酸检测,完成对县 城区、城郊结合部、乡(镇)集镇区域 人员1次抗原检测,结果均为阴性。

在生活物资方面,我市全力做 好全市中小型商超保供,形成供应 链体系,确保满足静默状态下群众 生活需求。目前,全市生活物资储 备充足、运力充分、物价总体平稳。

针对静默管控下就医问题,市 卫生健康部门表示,对急危重症患 者,患者家属可拨打120急救电话, 或由所在社区居委会联系120救护 车转运至定点医疗机构进行救治; 对需紧急诊治的孕产妇,可直接拨 打120急救电话,由120绿色通道优 先安排孕产妇转运至定点医疗机构 诊治;对慢性病患者,采取预约诊 疗、分时段就医、线上咨询或电话随 访指导等服务措施;对其他就医需 求,可向居住地社区居委会报备,由 社区居委会统筹安排就医、购药等

市疾控中心提醒广大市民:严 格遵守静默管控要求,非必要不出 小区,落实好戴口罩、勤洗手、常通 风等措施,做好自我和家人的健康 监测,规律作息、适量运动,丰富居 家生活,保持心情愉悦。如有发热、 干咳、乏力等症状,立即向社区报 备。确需外出时,务必做好个人防 护,收取快递外卖等物资时,戴好口 罩和一次性手套,做好必要消毒防 护,避免用手触摸眼、口、鼻,接触包 装后应立即清洁双手。